

Súd: Okresný súd Komárno
Spisová značka: 4T/50/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4225010326
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 08. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ľudovít Majerčík
ECLI: ECLI:SK:OSKN:2025:4225010326.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Komárno v trestnej veci proti obvinenej A. A., pre zločin opustenia dieťaťa podľa § 206 odsek 1, odsek 2 písmeno b) Trestného zákona, o návrhu okresnej prokurátorky Okresnej prokuratúry Komárno na schválenie dohody o vine a treste, na verejnom zasadnutí konanom v Komárne dňa 11. augusta 2025, samosudcom Mgr. Ľudovítom Majerčíkom

rozhodol:

obvinená A. A. nar. X. XXXXXXX XXXX v Komárne, trvale bytom B., C. D. A. E. F. XXXX/X, na slobode,
je vinná, že

dňa 15. septembra 2024 v čase okolo 12.30 hod. v B., na C. D. A. E. F. XXXX/X, svojvoľne odišla z bytu, v ktorom žila so svojimi maloletými deťmi, poškodenými G. A., nar. XX. XXXXXXX XXXX a A. A., nar. XX. XXXXXXX XXXX, pod vplyvom alkoholu na nákup autom a o tomto svojom odchode nikoho neinformovala, pričom v tomto uzamknutom byte, bez akéhokoľvek dozoru, opatery a potrebného zabezpečenia starostlivosti ponechala úplne samé poškodené maloleté deti, o ktoré mala ako ich matka zákonnú povinnosť starať sa a vzhľadom na ich vek a podmienky prostredia, v ktorom zostali samé, hrozilo nebezpečenstvo poškodenia ich zdravia, ktoré v dôsledku vzniku závažných objektívnych okolností mohlo viesť aj k ich úmrtiu,

teda

opustila dieťa, o ktoré mala povinnosť starať sa a ktoré si nemohlo zadovážiť pomoc a vystavila ho tým nebezpečenstvu smrti a ublíženia na zdraví a čin spáchala na dieťati mladšom ako šesť rokov,

čím spáchala

zločin opustenia dieťaťa podľa § 206 odsek 1, odsek 2 písmeno b) Trestného zákona.

Za to
sa odsudzuje

Podľa § 206 odsek 2 Trestného zákona s použitím § 42 odsek 1 Trestného zákona v spojení s § 41 odsek 2 Trestného zákona, § 38 odsek 2 Trestného zákona s poukazom na § 36 písmeno j), písmeno l) Trestného zákona, § 37 písmeno h) Trestného zákona a § 39 odsek 4 Trestného zákona na súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 2 (dvoch) rokov.

Podľa § 49 odsek 1 písmeno a) Trestného zákona súd výkon trestu podmienčne odkladá a podľa § 50 odsek 1 Trestného zákona určuje skúšobnú dobu v trvaní 2 (dvoch) rokov.

Podľa § 61 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona súd obvinenej ukladá trest zákazu činnosti riadiť motorové vozidlá akéhokoľvek druhu na dobu 12 (dvanásť) mesiacov.

Podľa § 42 odsek 2 Trestného zákona súd zrušuje výrok o treste v trestnom rozkaze Okresného súdu Komárno sp. zn. 2T/56/2024 z 11. októbra 2024, právoplatného 25. októbra 2024, ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad.

o d ô v o d n e n i e :

Okresná prokurátorka Okresnej prokuratúry Komárno dňa 26.06.2025 predložila súdu návrh na schválenie dohody o vine a treste s A. A., ktorá je trestne stíhaná pre zločin opustenia dieťaťa podľa § 206 odsek 1, odsek 2 písmeno b) Trestného zákona.

Z obsahu zápisnice o dohode o vine a treste vyplývalo, že obvinená A. A., po zákonom poučení vyhlásila, že porozumela podstate tohto trestného konania, súhlasila s touto formou skráteného konania a vzdala sa práva na verejný súdny proces. Taktiež vyhlásila, že bola poučená o svojich procesných právach, najmä o práve na obhajobu a bola jej daná možnosť na slobodnú voľbu obhajcu. Vyhlásila, že rozumela podstate skutku, z ktorého je obvinená, vrátane právnej kvalifikácie skutku ako trestného činu a porozumeli trestnej sadzbe, ktorú zákon ustanovuje za trestný čin z ktorého je obvinený. Vyhlásila, že sa dobrovoľne priznáva k spáchaniu skutku, pre ktorý bola trestne stíhaná a priznáva svoju vinu, pričom svoje konanie oľutovala.

Okresná prokurátorka Okresnej prokuratúry Komárno navrhla :

Podľa § 206 odsek 2 Trestného zákona s použitím § 42 odsek 1 Trestného zákona v spojení s § 41 odsek 2 Trestného zákona, § 38 odsek 2 Trestného zákona s poukazom na § 36 písmeno j), písmeno l) Trestného zákona, § 37 písmeno h) Trestného zákona a § 39 odsek 4 Trestného zákona uložiť súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 2 roky.

Podľa § 49 odsek 1 písmeno a) Trestného zákona výkon tohto trestu podmiennečne odložiť a podľa § 50 odsek 1 Trestného zákona určiť skúšobnú dobu v trvaní 2 roky.

Podľa § 61 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona obvinenej uložil aj trest zákazu činnosti riadiť motorové vozidlá akéhokoľvek druhu na dobu 12 mesiacov.

Podľa § 42 odsek 2 Trestného zákona zrušiť výrok o treste v trestnom rozkaze Okresného súdu Komárno sp. zn. 2T/56/2024 z 11. októbra 2024, právoplatný 25. októbra 2024, ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad.

Obvinená súhlasila s právnou kvalifikáciou skutku ako aj s trestom, ktorý bol navrhnutý. Na verejnom zasadnutí dňa 11. augusta 2025 obvinená na všetky otázky súdu, ktoré jej boli položené v zmysle § 333 odsek 3 písmeno a) až písmeno j) Trestného poriadku odpovedal kladne.

Súd po preskúmaní veci zistil, že právna kvalifikácia skutku je správna a zákonná a dohodnutý trest je primeraný a spravodlivý, preto dohodu o vine a treste schválil.

Poučenie:

Podľa § 334 odsek 4 Trestného poriadku proti tomuto rozsudku nie je prípustné odvolanie ani dovolanie okrem dovolania podľa § 371 odsek 1 písmeno c) Trestného poriadku.

Podľa § 334 odsek 5 Trestného poriadku rozsudok nadobudol právoplatnosť vyhlásením.